

# TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a participat la ședința solemnă consacrată celei de-a 70-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie

MOSCOVA, 3 (Agerpres). — Marți după-amiază s-a încheiat, la Palatul Congreselor din Kremlin, ședința solemnă comună a Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, Sovietului Suprem al U.R.S.S. și Sovietului Suprem al R.S.F.S.R., consacrată celei de-a 70-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

Intimpinat cu aplauze puternice, prelungește, în ședința de dimineață a luat cuvântul tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

Subliniată în repetate rânduri cu vii aplauze, cuvântarea a fost urmărită cu deosebită atenție și interes, participanții la ședința solemnă salutând îndelung, cu

căldură, în picioare, prezența la tribună a conducătorului partidului și statului nostru.

Cuvântări de salut au fost rostite în cadrul ședinței solenne de seții unor delegații de peste hotare.

În cursul ședinței solenne au vorbit, de asemenea, din rindul deputaților, reprezentanți ai unor mari colective de muncă din industrie și agricultură, activiști și vechi militanți ai partidului și statului sovietic, conducători ai unor organizații de masă și obștești, oameni de știință și cultură.

La ședința solemnă prilejuită de aniversarea glorioasă a jubileu au participat aproximativ 6 000 de persoane, în rindul cărora numeroși oaspeți de peste hotare — 163 de delegații din 119 țări. Lucrările au luat sfârșit în acordurile „Internaționalei”.



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIII - Nr. 11 778

4 PAGINI - 50 BANI

Miercuri 4 noiembrie 1987

## „Mondialele” de gimnastică la ora analizei

### CELE DINTĂI EXPLICAȚII ALE TRIUMFULUI DE LA ROTTERDAM

● Echipa României a fost cea mai omogenă la un înalt nivel competițional ● Exerciții de maximă dificultate și câteva premiere absolute ● Izbînda, ca rod al muncii colective

Conform promisiunii, revenim astăzi asupra „Mondialelor” de gimnastică de la Rotterdam, care au marcat cel mai deplin triumf al școlii feminine românești, cele 10 medaliile dobîndite de fetele noastre, între care 5 de aur, reprezentînd mai mult de jumătate din totalul pus în joc (18). Vom părăsi însă teritoriul citatelor de presă, evident seducătoare, încercînd să realizăm o analiză „la rece”, să descifrăm mecanismele care, funcționînd perfect, au condus la o izbînda dintre cele mai strălucitoare.

N-a scăpat comentatorilor amănuntul că, pe podiumul de concurs de la „Ahoj Sportpaleis”, echipa României s-a dovedit cea mai omogenă, ba încă la un nivel competițional foarte înalt. Fiecare dintre formațiile angajate în lupta pentru titlu au beneficiat, cum era și normal, de o gimnastă sau două, maximum trei, de valoare deosebită. Singura care a aliniat șase fete excelent pregătite, cu

diferențe valorice infime între ele, a fost cea a României, de departe cea mai echilibrată. Faptul că patru dintre ele, Aurelia Dobre, Daniela Silivas, Eugenia Golea și Ecaterina Szabo, s-au numărat printre laureatele ediției a 24-a a C.M., înscriindu-se cu o medalie sau mai multe, ilustrează convingător și fără putință de tăgădă afirmarea de mai sus. S-a mers pînă acolo încît, am mai spus-o și de la fața locului, luîndu-se în considerare (în clasamentul

pe echipe) primele cinci note din șase, au lesit din calcule notații foarte bune de 9,800 (Popa la sol și sărituri) sau 9,775 (Golea la paralele), toate la „impuse” care pentru destule alte echipe ar fi reprezentat punctajul cel mai prețios! Încă mai mult. În douăsprezece rânduri, fără precedent în istoria

Ovidiu IOANIȚOIA

(Continuare în pag. 4-a)

### POLOIȘTII DINAMOVIȘTI AU PENTRU PESCAREA UN ARGUMENT NUMIT VALOARE SUPERIOARĂ

Returul semifinalei C.C.E. cu Sisley va avea loc sîmbătă

O victorie în semifinalele Cupei Campionilor Europeni înseamnă, cel puțin teoretic, un prim pas spre partidele în care se joacă cu trofeul pe masă. Dinamo București a făcut acest pas sîmbătă, cînd a trecut de Sisley Pescara cu 14-12, poloștii italieni părăsînd înțlia oară înfrînti o piscină (în speță cea pitestească) în actualul sezon internațional, de fapt după mai bine de jumătate de an, dacă socotim și succesele în lanț din ultima parte a campionatului peninsular. „Românii au fost superiori”, recunoșteau oaspeții, cei neutri — delegatul ligii europene, arbitrii — ca și cei din Pescara. Într-adevăr, reprezentanta noastră a avut tîria să treacă peste ... dușul rece din repriza inaugurală, egal cu handicapul important de trei goluri cu care a intrat în

minutul opt al partidei. Din acest moment, deci după prima pauză (cu adevărat un sfetnic bun), echipele antrenate de Iuliu Capșa i-a reușit aproape totul vreme de două reprize și la începutul celei decisive. Portarul Simion a intervenit, în destule rînduri, oportun, apărarea a acționat agresiv, exact, iar fazele ofensive au fost construite și finalizate într-un cuprînzător registru de procedee tehnico-tactice. Așa a devenit posibil ceea ce, să recunoaștem, puțini mai credeau la 1-4: răsturnarea rezultatului, urmata de crearea unui avans de patru goluri.

În minutele respective, cînd suporterii fideli ai bucureștenilor

Geo RAETCHI

(Continuare în pag. 4-a)

## ASTĂZI, MANȘA A DOUA ÎN CUPELE EUROPENE LA FOTBAL

In meciul retur	In partida de la Tbilisi,	In „Regie”, de la ora 13
de la Nicosia, cu Omonia	cu Dinamo	Sportul Studentesc — Brîndby
<b>STEAUA — HOTĂRITĂ SĂ ÎNTREGEASCĂ SUCCESUL DE LA BUCUREȘTI</b>	<b>VICTORIA BUCUREȘTI, O SINGURĂ VARIANTĂ: JOCUL OFENSIV</b>	<b>STUDENTII CRED, TOTUȘI, ÎN ȘANSA LOR</b>

NICOSIA, 3 (prin telefon, de la trimisul nostru special). Stadionul Makarios din localitate găzduiește miercuri, de la ora 19 (aceeași oră ca a Bucureștiului), partida retur din Cupa campionilor, dintre formația cipriotă Omonia și Steaua București. Întîlnirea pornește de la scorul de 3-1, cum bine se știe, avantaj obținut în prima manșă de fotbalistii noștri. Cum vă informam în prima corespondență, lotul sportivilor români a sosit luni seara la Nicosia. Ei s-au bucurat încă din primul moment de atenția tuturor celor veniți în întîmpinare, fotoreporterii îndreptîndu-se în primul rînd spre Boliņi, Hagi, Bumbescu, Belodedici, Lăcătuș, Iovan și Stoica.

Încă de la primele ore ale șederii noastre la Nicosia ne-au interesat știrile din tabăra Omoniei. În etapa de campionat ea a terminat la egalitate (2-2), pe teren propriu, cu formația Ethnikos. Elevii lui I. Arsov au realizat o primă repriză bună, conducînd la pauză cu 2-0, pentru ca în cea de a doua să scadă timpul și să fie egalati. În privința formației de miercuri se preconizează „11-le din meciul tur de la București. Elementul surpriză îl reprezintă, însă, prezența portarului echipei naționale Haritov, „eroul” recentului meci Cipru — Olanda, din preliminariile C.E., cînd el n-a mai putut continua partida din pricina accidentului provocat de petarda aruncată de un supor-

Eftimie IONESCU

(Continuare în pag. 2-3)

TBILISI, 3 (prin telefon, de la trimisul nostru special). Plecat marți dimineață din Capitală, lotul fotbalistilor de la Victoria București a ajuns la ora amiezii în acest pitoresc oraș, care mîine (n.r. azi) va găzdui partida retur din cadrul turului doi al Cupei U.E.F.A., reprezentanta noastră urmînd a da replica echipei Dinamo Tbilisi. O replică pe care elevii antrenorilor Dumitru Nicolae-Nicușor și Ștefan Feodor o doresc a fi mult peste cota aceleia din întîlnirea tur, de la București, cînd jucătorii sovietici au reușit victoria cu 2-1 (2-0). În mod normal, echipa locală are prima șansă, succesul în deplasare cîntărînd mult în balanță. Dar... „Acum, cînd cunoaștem foarte bine unde și cît am greșit în primul meci, dar mai ales nivelul valoric al partenerului, cu plusurile și minusurile respective, altele sînt datele problemei. Nu există decît o singură alternativă, să jucăm la cîștig, nemaiașind ce să pierdem. Tactica preconizată va fi, în consecință, dominată de spirit ofensiv, dar și cu o atenție crescută în defensivă, compartiment care va beneficia și de aportul lui Costel Solomon, a cărui absență din meciul tur a contat enorm. Ce păcat! Nu jucăm, deci, șansa” — ne spunea antrenorul Dumitru Nicolae-Nicușor în aeronava care parcurgea distanța București — Tbilisi. Era un gînd care domina întreaga delegație. Alci, vremea este friguroasă,

Adrian VASILESCU

(Continuare în pag. 2-3)

Astăzi, de la ora 13, pe stadionul din „Regie”, arbitrul austriac M. Holzmann va fluiera începutul meciului Sportul Studentesc — Brîndby pe Copenhaga, din manșa a doua a turului secund din Cupa U.E.F.A. După cum se știe, în primul joc, disputat la 21 octombrie, în capitala Danemarcei, Brîndby a cîștigat întîlnirea cu 3-0. Un handicap greu recuperabil în tentativa de calificare a studenților bucureșteni în turul al III-lea al competiției. „Dificultatea folosirii formației standard, datorită numeroaselor accidente — spunea Paul Cazan — face și mai anevoioasă misiunea noastră. Nu-i vom putea utiliza pe Cristea, suspendat pentru cumul de cartonașe galbene, și pe Bucico, Tirlea și Stănci, toți trei deveniți indisponibili. Cu toate acestea, sîntem decisi ca printr-o mobilizare totală și o autodepășire pe toate planurile să facem tot ce ne stă în putință pentru obținerea victoriei”. „O victorie de orgoliu — a completat celălalt antrenor, Gino Iorgulescu — care să demonstreze valoarea reală a echipei noastre. Știm că ne așteaptă un meci extrem de greu, dar noi credem în șansa noastră. Și chiar dacă nu ne vom putea califica, vrem să părăsim competiția onorabil, cu fruntea sus”.

De duminică, Sportul Studentesc a acordat preșterii partidei cu Brîndby o atenție specială, programînd cîte două

Gheorghe NERTEA

(Continuare în pag. 2-3)

### Etapa de iarnă a Daciadei la start

### UN IMPERATIV MEREU ACTUAL: AFIRMAREA CARACTERULUI DE MASĂ

O dată cu încheierea etapei de vară a celei de-a cincea ediții a competiției sportive naționale Dacia, activitatea sportivă de masă se află în fața unui nou start, al unui nou ciclu care se dorește, firește, și mai bogat în prezente ale tinerilor, ale tuturor categoriilor de vîrstă ai muncii, pe arenele sportive, la întreceri și acțiuni sportive sau turistice în măsură să aducă o contribuție superioară la întărirea sănătății și la creșterea capacităților creatoare, la destindere și recreere.

Acum, în pragul celei de-a șasea ediții a marii noastre competiții polisportive, care începe cu etapa de iarnă, se cuvine să subliniem faptul că ediția recent încheiată a constituit — așa cum s-a subliniat recent în cadrul dezbaterilor prilejuite de ședința Comisiei centrale de organizare a Daciadei — un pas înainte pe drumul îndeplinirii obiectivelor stabilite de documentele de partid, de Congresul al XIII-lea al P.C.R., de Programul de dezvoltare a activității de educație fizică și sport pe perioada 1985-1990 și, evident, de valoroasele orientări și indicații date de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, acestui domeniu de activitate prin Mesajul adresat Conferinței pe țară a mișcării sportive. Obiective vizînd în primul rînd perfecționarea în continuare, atît din punct de vedere organizatoric cît și propagandistic a competiției naționale, astfel încît aceasta să-și poată atinge telul fundamental — acela de a cuprinde într-o activitate de practică sistematică a educației fizice și sportului, întregul tineret al patriei, cît mai numeroși alți oameni ai muncii. În acest sens, este de relevat faptul că acțiunile și competițiile de masă sportive, turistice și de agrement au înregistrat un spor numeric, cu cîpătul o mai mare varietate, răspunzînd astfel diverselor preferințe, au îmbrăcat forme noi, atractive, și-au îmbogățit conținutul general-educativ prin îmbinarea lor mai frecventă cu atractive manifestări culturale.

Așa se explică și faptul că, în etapa de vară, cifrele privitoare la participarea în competițiile de sub emblema Daciadei, precum și în alte acțiuni au crescut simțitor față de anii precedenți: pînă la 30 septembrie, peste 7,5 milioane de tineri și adulți au fost înregistrați în aceste competiții; circa 300.000 de copii au fost inițiați la înot; peste 2,3 mi-

(Continuare în pag. 2-3)





# DACIADA LA UN NOU START ÎN ETAPA DE IARNĂ

### Itinerare mehedintene

## DE LA ȘVINIȚA, PRIN ORȘOVA ȘI CRIHALA, SPRE VINJU MARE ȘI CUJMIR...

Mehedinți, zonă a țării de o frumusețe aparte (de ar fi să amintim numai Cazanele, Porțile de Fier, Ponoarele și Peștera — unică în Europa — Topolnița, și tot e suficient pentru a nu ne mai duce cu gândul și la alte puncte de mare atractivitate) a fost, de-a lungul anilor, trecut mereu pe itinerarele turistice. A fost însă, și continuă să fie, și leagăn al sportului, numeroși tineri de prin părțile locului urcând, treaptă cu treaptă, pînă spre vîrful muntelui performanțelor. S-a vorbit mult despre o școală a boxului severinean. Acum se vorbește și mai mult despre Orșova ca despre un izvor permanent și cu un debit tot mai mare în sporturile nautice, aflate pe locurile de frunte ale ierarhiilor mondiale. Dar de astă dată, nu despre performanță și despre contribuția județului Mehedinți la realizarea și amplasarea recent cu Romulus Predescu, președintele C.J.E.F.S., unul dintre cei mai activi oameni din sportul nostru, gata oricînd să pună umărul la lansarea unei noi competiții de masă la Drobeta Tr. Severin, la Ștefănești sau Bala de Aramă, la Cujmir sau Vinju Mare, pe malul Dunării, la Șvințița, sau în oricare localitate a județului, ci despre sportul de masă, despre noua etapă a Daciadei. „Este absolut necesar să acordăm o atenție deosebită acestor întreceri, pentru că ele sînt cele din care își trag seva sporturile de performanță. Sînt baza. Totul e să nu devenim formalisti în organizarea acestor întreceri, să nu lăsăm desfășurarea lor pe seama unei rutine căpătâtă cu timpul. Sigur că și pe la noi, pe ici, pe colo își mai face și ea simțită prezența, dar, iată, cu ocazia deschiderii noi ediții a Daciadei, ne-am străduit să leșim din unele tipare obișnuite. Am organizat Crosul de toamnă al elevilor din școlile generale ale Municipiului în frumosa noastră pădure Crihalia (cîștigători Estera Corban, Sebastian Roată, Carmen Mustățiu și Emil Topală). La Ștefănești a fost o veritabilă întrecere de handbal între echipele orașului, pe de o parte, și cele din Drobeta Tr. Severin și Orșova, pe de altă parte. La Badminton, un sport care se află în plină ofensivă au lăsat cîștigători Cornelia Mărgăneanu (Liceul Ștefan Plavăț — Orșova) și Lucian Marinescu (Liceul nr. 5

Drobeta Tr. Severin). La tetra- tlon pe primele locuri s-au clasat Școala generală nr. 4 (Fete) și Școala generală nr. 2 (băieți). Toate acestea și încă multe altele n-au fost întreceri oarecare, așa ca să fie, ca să le bifăm în calendar, ci întreceri cu adevărat dirze, aprige, pasionante, căutate de tineri, învinși din această toamnă dorindu-și foarte mult și foarte repede revanșa...”

Tot în cadrul deschiderii noii etape a marilor noastre competiții s-au organizat, cu prilejul celor două meciuri internaționale de juniori România — Cehoslovacia la fotbal, demonstrații de atletism, gimnastică, judo. Copiii, aflate în tribune au fost foarte mulți copii, s-au convins nu numai de spectaculozitatea fotbalului, ci și de frumusețea acestor sporturi care au cules mari succese pentru culorile țării la campionatele balcanice, europene și mondiale. Ce alte întreceri vor fi inițiate pe me- leagurile Mehedințului pînă spre sfîrșitul anului? „Marea lor majoritate, ne-a spus Romulus Predescu, președintele C.J.E.F.S., va omagia, așa cum e și firesc, importanțele evenimentelor din istoria partidului și a țării, Conferința Națională a partidului și Ziua Republicii, 30 Decembrie. Startul s-a dat în prima zi a lunii noiembrie, iar aria lor va cuprinde întreceri la atletism, handbal, baschet, fotbal, șah, tenis de masă, gimnastică. Apoi, într-una dintre cele mai mari și mai frumoase comune ale județului, Cujmir, vom organiza Cupa recoltelor bogate, la atletism, trîntă, fotbal, șah și tenis de masă. Și tot în cadrul Daciadei, întrecerea municipală de cros își va desfășura etapele — la cinci categorii de vîrstă — în zilele de 14, 21 și 28 noiembrie. După care, cînd iarna își va intra în drepturile depline și pe melea- gurile noastre, vom trece la sporturile specifice ei, prin care dorim să scoatem din case tot mai mulți copii la sînișus, la patinaj, la schi. Important e, cred eu, să-l facem să înțeleagă, deosebit pe profesori și învătători, că o oră de mișcare a copiilor în aer liber e la fel de importantă și de necesară în viața lor ca și o oră de matematică. Și n-are rost să mai argumentăm de ce”.

Laurențiu DUMITRESCU

## DEBUT REUȘIT LA PORȚILE DELTEI

Și pe meleagurile dintre Dunăre și mare, „Daciada de iarnă” a intrat în actualitate o dată cu startul oficial luat, chiar cu o săptămîină mai devreme decît în alte locuri, și nu numai în reședința de județ, ci și în diferite așezări tulcene precum Babadag, Măcin, Topolog, Frecăței altele.

La Tulcea, deschiderea festivă a etapei de iarnă a avut drept prolog firesc defilația tuturor celor care, după aceea, au realizat un bogat și apăsător program polisportiv, cu „re- prize” de demonstra-

ții și, desigur, cu întreceri la cîteva discipline preferate, întreceri în cadrul cărora au putut fi văzuți numeroși reprezentanți ai asociațiilor sportive din municipiul de la porțile Deltei și care au fost dotate cu Cupa „Să întîmpinăm Conferința Națională a partidului”. Astfel de competiții au fost organizate și în celelalte localități unde, în aceeași zi sau în aceeași săptămîină, s-a dat semnalul de început al acestor etape. La Babadag, spre exemplu, în ziua respectivă, s-a desfășurat și un

Festival sportiv al cooperatorilor meșteșugari din întrecerile cuprinsă al județului, iar la Măcin momentul inaugural a constituit prilejul de a trece în revistă toate forțele și talentele sportive ale orașului. În localitățile rurale, partea competițională a programelor a avut cîte o binevenită „uvertură”, și anume un cros al elevilor. Și pentru că am vorbit de elevi, să subliniem faptul că deschiderea „Daciadei de iarnă” a fost marcată și la nivelul unităților școlare, prin acțiuni și între-

Gh. STAN  
secretar al  
C.J.E.F.S.  
Tulcea

### PRIMELE ÎNTRECERI

CAREI. Într-o organizare excelentă, în localitate a avut loc o reușită întrecere de scrimă, cu participarea a 80 de sabrieri din întreaga țară. A fost una din numeroasele acțiuni care au marcat startul în Daciada de iarnă. Pe locul I s-a situat echipa U.C. București, cîștigătoare cu 5-4 a meciului cu Victoria F.I.U.T. Carei, situată pe locul secund. În continuare s-au clasat: 3. Montorul Slobozia, 4. C.S.S. Unirea Iași, 5. C.S.S. Steaua, 6. Tractorul Brașov, 7. Victoria F.I.U.T. II Carei, 8. C.S.S. Slobozia.

CALIMĂNEȘTI. Circuitul athletic inițiat și organizat de C.J.E.F.S. Vilcea (după Drăgășani, acum în această frumoasă stațiune de pe valea Oltului), în cadrul suitei de acțiuni care au marcat deschiderea Daciadei de iarnă, s-a bucurat de participarea a aproape 1700 de iubitori ai alergărilor de cros, din rîndul cărora s-au evidențiat Aurelia Vilcu și Gabriel Bădea (clasele V-VI), Mihaela Trofin și Ion Constantin (VII-VIII), Georgeta Gibă și Marius Sirbu (IX-XII). Etapele următoare ale

circuitului vor avea loc la Rimnicu-Vilcea și Horezu.

ROMAN. Aproape 3000 de tineri și oameni ai muncii din unitățile de învățămînt și din întreprinderile orașului au luat parte la primele întreceri din cadrul Daciadei de iarnă. În concursuri de cros, șah, tenis de masă, fotbal și handbal. S-au remarcat reprezentanții Școlilor nr. 2 și 11 și ai liceelor Industriale nr. 2, 3 și 8, precum și sportivi de-a Laminorul. Întreceri similare au mai avut loc și la Bicaz (cea mai reușită a fost disputa șahistilor, care s-au întrecut pentru „Trofeul Ceahlău”), Tg. Neamț (circa 700 de participanți la cros, șah, tenis de masă, handbal) și Piatra Neamț.

BUZAU. Complexul Crîng, sala Dacia și bazinele olimpice au fost locurile de desfășurare ale unor pasionante întreceri în cadrul deschiderii Daciadei de iarnă, cu sute de amatori de cros, tenis de masă, șah, inot etc. Reușite competiții de deschidere a Daciadei de iarnă au avut loc și în alte așezări ale județului, la Pătîrlagele, Nehoiu, Beceni și Smeeni.

## AFIRMAREA CARACTERULUI DE MASĂ

(Urmare din pag 1)

liane de oameni ai muncii au fost cuprinși în practicarea gimnasticii la locul de muncă etc. Desigur, asemenea rezultate conținînd creșteri atît pe plan numeric cît și calitativ puteau fi mult mai bune dacă pretutindeni factorii investiți cu răspundere pentru această activitate de recunoscută importanță socială ar fi desfășurat o muncă mai susținută, deopotrivă pentru propagandă în favoarea sportului și pentru găsirea de noi forme organizatorice sau pentru asigurarea unor condiții mai stimulatoare de desfășurare a întrecerilor, printr-o preocupare susținută vizînd amenajarea unor baze simple în apropierea locurilor de muncă, în cartiere etc.

Iată de ce, la debutul unei noi etape a Daciadei, a celei de iarnă, ni se pare firesc să subliniem necesitatea unei intensificări de eforturi din partea tuturor organelor cu atribuții în sport pentru a se da vîlă de idei generoase, sub-

## INTERES, PREOCUPARE PENTRU REUȘITA ÎNTRECERILOR

### Sondajul nostru in cîteva județe

● Din Maramureș aflăm că C.J.E.F.S., în colaborare cu Inspectoratul școlar și Consiliul județean al Organizației pionierilor și școlimilor patriei inițiază, o dată cu startul în Daciada de iarnă (și cu primele zăpezi), cursuri de inițiere în patinaj pentru toți copiii din clasele I-IV ale școlilor din Bala Mare Sighet, Borșa, Bala Srie și din celelalte așezări orășenești ale județului.

● S-au luat măsuri, în întregul județ Harghita, pentru a face competitive patinoarele din comune pe care — conform tradiției — copiii își vor desfășura întrecerile lor de ho-

tilor la sporturile de iarnă, în special în așezările rurale de munte (Volneca, Mălaia, Urși, Vaideeni, Horezu ș.a.), urmărind să atragem cît mai mulți tineri și oameni ai muncii în acțiuni de drumetrie și în sezonul alb. Continuăm acțiunea de extindere a gimnasticii la locul de muncă și a cercurilor de gimnastică aerobică, după cele create la Rm. Vilcea și Călimănești, altele sînt în curs de constituire la Drăgășani, Olănești și Govora. Să mai amintim faptul că peste tot unde vor fi condiții obiective, vom amenaja patinoare, în primul rînd la arenele Traian și în parcul Zăvoi din Rm. Vilcea”.

● Gheorghe Gheorghiu președintele C.J.E.F.S. Vrancea: „După reușita acțiune de cros desfășurată în Focșani și a Festivalului satelor vrăncene, Daciada de iarnă se va concretiza printr-o suită de întreceri organizate nu numai în reședința de județ, ci și la Adjuș, Panciu, Păunești, Soveja, Mîlcov, Paltin și Năruja, acolo unde sînt create condiții și pentru buna desfășurare a unor concursuri în ramuri sportive specifice iernii”.

● Dimitrie Dimitriu, secretar al C.J.E.F.S. Bacău: „Principalele întreceri, care au și avut loc la Bacău, Gh. Gheorghiu-Dej, Tg. Ocna, Moinești, Comănești, Buhusi și Sînic Moldova le vor urma altele, în întregul județ, în cadrul unităților de învățămînt sau al unor asociații sportive sindicale: Letea, Proletarul, Partizanul (Bacău), Confectia, Constructorul, Energia (Gh. Gheorghiu-Dej), Minerul, Mînerul (Tg. Ocna), C.P.L. (Comănești), Textila Buhusi, Petrolul Moinești, Firește, paralel cu acțiunea de reamenajare a unor părți de schi și sanie”.

● Victoria Preda, secretar al C.J.E.F.S. Prahova: „Vom extinde acțiunea de predare a lecțiilor de educație fizică în aer liber, pretutindeni unde vor exista condiții obiective, în principal zăpadă, paralel cu inițierea elevilor în patinaj și schi. În același timp, ne străduim să asigurăm o reușită și mai convingătoare unor acțiuni care și-au statornicit o tradiție în județ: Carnavalul Zăpezii (Sînaia), Maratonul Zăpezii (Azuga), Festivalul „Flori de gheață” (Ploiești)”.

● Ion Balcaza, președintele C.J.E.F.S. Neamț: „În cazul copiilor și elevilor, urmărind să dublăm numărul celor inițiați în schi (alpin și fond) care locuiesc și învață în școli din așezări montane: Borca, Pipirig, Fărcășia, Grințes, Ceahlău, Hangu. În cazul oamenilor muncii din întreprinderi, căutăm soluții pentru a asigura o participare cu adevărat de masă, în special acolo unde există și condiții în acest scop, la Relonul Săvinești, Laminorul Roman, Cetatea Tg. Neamț, Metalul Roman, Volneca Piatra Neamț, Roman și Tg. Neamț. Ne preocupă, de asemenea, să extindem aria de cuprindere a tineretului din mediul rural într-o serie de sporturi care să capete tradiție, trîntă deosebit”.

● Vlădica Enescu, secretar C.J.E.F.S. Vilcea: „Paralel cu creșterea numărului participan-

☆  
In toate cazurile, obiectivele sînt demne de luat în seamă. Rămîne de văzut și felul în care ele se vor concretiza. Oricum, redacția noastră își propune ca în timp să reflecte pe larg desfășurarea acestor acțiuni.

## TOATĂ ȘCOALA PE PIRTIA DE SANIE...

Adevărul, de fapt, acesta este: poate să mai iasă soarele de sub pătura norilor (și n-ar fi rău!), poate să mai plouă (și trebuie), cernind de sus, prin cea mai deasă sătă, dar pînă la sosirea iernii mai este puțină vreme... „Pentru noi, luna noiembrie trece aproape ca o... nălucă, ne-a spus profesorul de educație fizică, Ioan Rîcea, director Școlii nr. 1 din comuna Sărmaș, județul Harghita, și totodată un apreciat antrenor de sanie. Calendarul celor 4 săptămîni ale lui noiembrie este legat de ultimele preparative pentru sezonul de sanie...”

Am aflat că în aceste zile se repară mantinela de la pirtia cea mare, de 765 m, cu o diferență de nivel de aproape 50 m, se reface virajele 3, 6 și 10 și se pun la punct cabanele de la plecarea și sosirea. Totul trebuind să fie gata pînă la ora startului în competițiile republicane programate de federația de specialitate la Sărmaș.

În paralel, se lucrează de zor și la reamenajarea unei porțiuni din vechia pirtie, destinată începătorilor, aici urmînd a se organiza un centru de inițiere. Avînd la dispoziție condiții bune pentru practicarea sportului preferat, copiii nu mai au răbdare, încă de acum cu toții și-au pregătit echipamentul, căștile și săniile. Îmdeiat ce pirtia mică va fi acoperită cu pătura albă a zăpezii, aici se vor muta lecțiile de educație fizică ale celor 386 de elevi ai școlii. Cei mai talentați dintre școlarii vor fi se-

lecționați în grupele de perfecționare (conduse de profesorul de educație fizică, Elemér Ilies) aparținînd S. C. Miercurea Ciuc, care are la Sărmaș o secție satelit. Pentru cei- laiți fete și băieți din școală, se vor organiza campionate pe clase; iar cei mai buni vor lua parte la diferitele concursuri săptămîniale, deschise tuturor tinerilor din comună. La aceste întreceri și-au anunțat participarea și concurenții din Hodoșa, Subcetate, Gălățuș și d'n alte sate învecinate, cu scopul de a se verifica stadiul pregătirilor în vederea competițiilor republicane de masă dotate cu „Cupa Pionierului” și „Săniuța de Argint”.

Traian IOANITSCU

LA

● DIN  
zilei A de  
desfășurat  
două seri:  
secunde :  
Sala spor  
intr-o org  
au avut l  
din seria  
I devenin  
urma pe  
Cluj-Napo  
Arad  
Bezuat  
5-3 cu  
C.S.S. Un  
cu Știința  
stanța, 6-  
Construct  
5-0 cu C

1. Univ. I  
2. Constr.  
3. Univ. I  
4. Progr.

1. C.S.M.  
2. Sticla  
3. Mec. I  
4. Tehn.

1. Stirom  
2. Voinea  
3. Știința  
4. Hidro.

Echipel  
rul Tg.  
Napoca  
punct pe

● MEC  
se vor

CLAS

După  
natului  
culin, S  
rești au  
neinvin  
bătă și  
se vor  
mecluri  
principa  
fete, du  
Voinea  
cele au  
I, însă  
acestei  
bla par  
tala. Ta

MA

1. Stea  
2. Din  
3. I.C.E.  
4. Rapi  
5. P  
6. I

MA

1. C.S.U  
2. RAM  
3. FARU  
4. Polit  
5. ELB  
6. C.S.U

Echip  
C.S.S.  
onorab  
turneul

AI

● CI  
LUI P  
EMBER  
tate);  
lei și  
lei; c  
riante  
varlan  
(11 re  
a 177  
44 lei.  
la cat  
tului  
litatea

● T  
EXPR  
noiem  
de la  
din s  
ști.  
opera  
transn  
I, la  
vor fi  
re, pe  
23.05  
la ora

● C  
dumin  
mează  
„Poll  
F.C. (l  
lui G  
lino -  
Florie  
Empo  
nale  
Milan  
Torin  
Atala  
dova.  
● A  
panțil



# TENIS DE MASĂ

la Divizia I s-au luate din valorice în localitate, bună, feminine tru locul nantă în e C.S.M. cu C.S. j-Napoca TAGCM ova, 5-3 PS Con-S. Arad; Știința, Arad

5-4 cu Știința. (Ch. Goldenberg - coresp.); BISTRITA - Clujeni s-au distanțat, depunându-și candidatura la promovarea în prima grupă valorică, în timp ce disputa pentru retrogradare va fi rezolvată abia în ultima etapă, între Mecanică Fină și Tehnoulaj Rezultate; C.S.M. Cluj-Napoca 9-4 cu Mecanică Fină București, 9-3 cu Sticla C.S.S. Bistrița, 9-1 cu C.S.S. Tehnoulaj Od. Seculesc; Mecanică Fină 9-6 cu Tehnoulaj, 9-5 cu Sticla; Sticla 9-6 cu Tehnoulaj (Fl. Toma - coresp.).

● IN URMA disputării partidelor din etapa a III-a, clasamentele au următoarea configurație:

## FEMININ

Grupa I	
1. Juventus Buc.	8 8 1 44-34 17
2. Metalul Rm. V.	8 4 5 33-41 13
3. Spartac Buc.	8 3 6 37-33 12
4. Constr. Tg. M. *	8 3 6 33-39 11
Grupa a II-a	
Seria I	
1. C.S.M. Cluj-N. *	8 7 2 37-32 15
2. Constr. Cv.	8 6 3 41-25 15
3. Știința C-ta	8 3 6 34-38 12
4. C.S. Arad	8 2 7 22-39 11
Seria a II-a	
1. Hidro Bz.	8 8 1 43-22 17
2. C.S.S.I.P.C. Sl.	8 6 3 36-25 15
3. Tract. Bv.	8 3 6 31-38 12
4. Falmar B. M.	8 1 8 20-44 10

Cluj-Napoca (21-22 noiembrie) și București (22-23 noiembrie) - masculin; Tg. Mureș, Cluj-Napoca (21-22 noiembrie) și Brașov (22-23 noiembrie) - feminin.

## FEMININ, GRUPA 1-6

1. „U” Cluj-N.	8 7 1 665:485 15
2. Voiața Buc.	8 6 2 660:543 14
3. Chimistul	8 5 3 552:499 13
4. Olimpia Buc.	8 4 4 534:506 12
5. Polit. Buc.	8 1 7 458:609 9
6. Rapid Buc.	8 1 7 499:635 9

## GRUPA 7-12

7. Voiața Bv.	8 8 0 735:479 16
8. Met. Salonta	8 5 3 636:627 13
9. Com. Tg. M.	8 4 4 556:645 12
10. Mobila S. M.	8 3 5 539:576 11
11. C.S.U. Ploiești	8 2 6 473:504 10
12. Polt. Tmș.	8 2 6 611:519 10

## „TROFEUL SPORTUL” PENTRU EFICACITATE

Virgil Băiceanu a fost recordmanul etapei a IV-a prin cele 94 de puncte înscrise în jocurile cu Politehnica Iași. Clasamentele actuale - MASCULIN: 1. V. Băiceanu (Farul) 224 p., 2-3. G. Dăian (C.S.U. Sibiu) și D. Niculescu (Dinamo București) 186 p., 4. L. Vasiliță (C.S.U. Brașov) 181 p., 5. D. Mara (RAMIRA) 177 p., 6. N. Mănăilă (Farul) 176 p., 7. V. Ciocian (RAMIRA) 168 p., 8. C. Ilie (ELBA) 161 p., 9. C. Bota (ELBA) 160 p., 10. Fl. Ermurache (Steaua) 158 p.; FEMININ: 1. Magdalena Pal (Voiața Brașov) 238 p., 2. Camelia Hinda (Voiața Brașov) 204 p., 3. Gabriela Kiss („U”) 169 p., 4. Antoaneta Barbu (Chimistul) 161 p., 5. Sorina Lambrino (C.S.U. Ploiești) 157 p., 6-7. Ana Bede (Politehnica Timișoara) și Suzana Sandor (Comertul) 146 p., 8. Monica Așteleanu (Mobila) 141 p., 9. Gabriela Balogh (Metalul) 137 p., 10. Ștefania Bors (Voiața București) 135 p.

## PE LOCUL 2 IN POLONIA

Varșovia. Clasamentul final: 1. Polonia Varșovia, 2. Politehnica București, 3. Huragan Lodz, 4. A.Z.S. Varșovia.

## A DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

tatea cu care atribuie zilnic cistiguri în bani și autoturisme au creat LOZULUI în PLIC o mare popularitate în ansamblul sistemelor de joc Loto-Pronosport. Toate emisiunile aflate în vânzare, inclusiv cele speciale, au

# PRIVIRI SPRE EȘALONUL SECUND

## UN DERBY FĂRĂ PROBLEME

F.C.M. Progresul Brăila - F.C. Constanța 2-0 (1-0)

Debut spectaculos de partidă, atac furibund al brăilenilor chiar din primul minut, stopat de Girjoabă, care lansează imediat, un contraatac și, de la circa 30 m de poarta gazdelor, Zahlu suțea puternic și plasat, dar portarul Dinu, cu o paradă spectaculoasă, reține mingea cu siguranța de la vîncu. Mecul are ritm, place publicului (circa 15000 spectatori), fazele alterînd de la o poartă la alta.

În min. 16, oaspeții construiesc o acțiune periculoasă, dar același Dinu iese curajos la 14 m și blochează mingea la picioarele lui Funda. În același minut, omniprezentul Petrace trece în viteză de doi adversari și din marginea careului de 16 m, centrează, se produce aglomerație mare, mingea iese afară, fără să fie atinsă de nimeni. Această fază prefătează deschiderea scorului: lovitură liberă, în min. 20, execută cu abilitate PETRACHE și mingea intră în plasă, Girjoabă fiind mascat: 1-0. Acest gol dă mai multă claritate acțiunilor create de gazde, care, în minutele 24, 25, 30 și mai ales 43 (Văsil, șut alături, de la 5-6 m) ratează majorarea scorului.

Inceputul reprizei secunde (min. 46) coincide cu modificarea scorului: acțiune pe stînga a gazdelor, Chirița - Pascu - Petrace, mingea ajunge la limita suprafeței de 16 m a oaspeților, care greșesc în lanț, și CĂTĂROS, pe fază, suțea calm, cu măiestrie, mingea poșind în plasă: 2-0. După acest gol, oaspeții încearcă mai mult și, în min. 55, Cămul scapă singur pe contraatac, golul pare iminent, dar portarul Dinu, inspirat, iese la 25 m și înlătură pericolul. Pînă în final, meciul scade în intensitate, gazdele își fac jocul de pase în propria „treime”, iar oaspeții nu mai insistă.

Arbitrul C. Corocan (Reșița) a condus foarte bine formațiile: F.C.M.: I. DINU - Oprea, Ionașcu, Darie, CHIRIȚA (min. 75 Coman) - CĂTĂROS, Titirișcă, PETRACHE, Pascu (min. 78 Rădulescu) - Marin, Văsil. F.C. CONSTANȚA: Girjoabă - Tufan, Mihăilă (min. 67 Băjenaru), M. Dinu, CĂMUI - Birbora, Nedelcearu, POPOVICI - Zahlu, Petcu (min. 57 Popa). Funda.

Alexandru POPESCU

## „REMIZA” LUI BOITOR!

Autobuzul - Jiul 0-0

Unul dintre cei mai buni jucători ai Autobuzului, Iliescu (fostul internațional de juniori n-a jucat duminică din cauza cumului de cartonașe galbene), afirma categoric înainte de meci: „Ne-am pregătit foarte bine pentru acest meci greu și toți băleții sînt decizi să lupte pînă la ultima lor picătură de energie pentru a câștiga”.

Nu știm cu precizie cum s-au pregătit jucătorii Autobuzului în

vederea partidei cu Jiul. Ne-am convins însă că, într-adevăr, ei s-au bătut pentru fiecare balon, au luptat din toate puterile lor pînă în ultima secundă a meciului, dar n-au reușit să câștige, deși merituau cu prisosință. Două au fost, după opinia noastră, cauzele care au făcut ca tabela stadionului Autobuzul (o bază sportivă care devine tot mai primitoare) să rămînă, pînă în final, la cele două mari zero-uri pe care le afișa și la startul partidei: 1. ratările echipei gazdă, cu Tone în prim-plan (a avut și o bară, în min. 20) și 2. intervențiile extraordinare ale portarului Boitor, care a intervenit de cîteva ori salutar (în min. 76, cu piciorul, la șutul din apropiere al lui Spier!). Autobuzul a atacat, a atacat, a atacat...

Jiul s-a apărut, s-a apărut, a avut și șansa... Meciul - foarte aprig, dar fără să fie depășite limitele admise - a fost foarte bine condus de arbitru Iosean V. Antohi. AUTOBUZUL: Ene - AVRĂM, ROȘU, Anghelina, Dițu - Spier, Tone, Nicolae, Daniel (min. 80 GLONT) - IORDACHE, STĂNESCU. JIUL: BOITOR - Dianu, SEDECARU, V. POPA, B. Popescu (min. 72 Stana) - SZEKELY, Cristea, Moromete - Stoinescu, Timofte, Păuna (min. 80 Muscalu).

Laurențiu DUMITRESCU

## ASTĂZI, MANȘA A DOUA ÎN CUPELE EUROPENE

### STEAUA

(Urmare din pag. 1)

ter olandez, fiind internat în spital. Accidentarea a fost mai puțin gravă decît s-a crezut și Haritou va fi prezent, după toate probabilitățile, în întîlnirea cu campioana noastră.

Să mai notăm că în reprezentativa cipriotă, aliniată pe stadionul din Rotterdam, au apărut doi jucători de la Omonia - amintitul Haritou și fundașul central Evagoras. Acesta din urmă declara, luni seară, într-o emisiune a televiziunii din Nicosia, că echipa lui „este hotărîtă să facă un meci mare, deși are o misiune foarte dificilă și un handicap greu de recuperat”.

Dar un meci foarte bun este decisa să realizeze și campioana noastră: „Vom fi atenți la inceputurile de repriză, cînd se produc asalturile pe care le declanșează gazdele. Avem un moral bun, cunoaștem acum în amănunt și tactica adversarilor. Acționînd calm, punîndu-ne în valoare experiența competițională, sînt convins că vom obține calificarea în sferturile de finală ale C.C.E.”, ne spunea Iovan. Antrenorul Anghel Iordănescu se declara circumspect privind tactica probabilă a Omoniei. „care va adopta, este de așteptat, varianta unei avansări cu toate liniile, rolul lui Petșas fiind mai ofensiv. Vom juca acest meci cu decizie și angajarea cu care am face-o dată am porni de la 0-0”, conchidea antrenorul principal.

Pregătirile fotbalistilor români au cuprins în programul zilei de marți un antrenament chiar la ora meciului, pe stadionul Makarios. A fost un antrenament în ritm susținut. În privința „11”-lui de începere, un

# FOTBAL

## GAZDELE, O PLĂCUTĂ SURPRIZĂ

I.C.I.M. Brașov - Electroputere 2-0 (2-0)

„Matineul-duminical” din orașul de la Poalele Timpei (I.C.I.M. - Electroputere Craiova, 2-0) ne-a furnizat un plăcut spectacol fotbalistic. Nu greșim dacă spunem că evoluția elevilor antrenaj de Paul Enache, în compania unei echipe valoroase, o numim pe Electroputere Craiova, s-a ridicat peste cota unor dîntre jocurile primei noastre scene. Cu precădere, prima repriză a avut de toate, cei peste 1500 de spectatori de pe cochetul stadion „dintre blocuri” fiind martorii unui permanent forcing al echipei lor favorite, cu atacuri rapide, bine concepute, ce curgeau în valuri la poarta lui Boldici.

Mal întîi însă a fost „numărul” lui Sorin Cîrțu - cascada de driblinguri - după care a urmat lansarea lui Dogaru spre gol, dar acesta, doar cu portarul Mezel în față, a întîrziat șutul cu o fracțiune de secundă și totuși s-a terminat cu o... lovitură de colț! Din acest moment, I.C.I.M. a pus stăpînire pe joc, depășindu-și adversarul printr-o permanentă mișcare, prin presing, pase din devieri, acțiuni prin învîluri, la care de regulă a participat cu succes fundașul Manciu. Adăugăm și marele travaliu al coordonatorului Drăgan, al celor două extreme, Stănel și Brașoveanu. În astfel de condiții,

Electroputere a fost silită să se stringă mereu în fața propriei sale porți, unde Boldici a avut serios de lucru. El avea să fie, totuși, învins în două rînduri: în min. 25, a centrat Manciu de pe stînga, CHIOREANU a sărit la cap cu Drinceanu și brașoveanu a trimis balonul la „vîncu”: 1-0; șapte minute mai tîrziu, Brașoveanu (recuperînd o minge la mijlocul terenului) s-a lansat într-o vertiginoasă cursă, după care l-a servit pe același CHIOREANU, care n-a iertat: 2-0. Au venit, apoi, cîteva ratări ale gazdelor (cea mai mare în min. 70 - A. Vasile), șuturile grele ale lui Drăgan și Moșnache, apărute cu dificultate de Boldici, și partida s-a încheiat cu periculoasa acțiune a lui Barbu (min. 81), bine finalizată, dar Mezel a fost la post.

Arbitrul gălățean V. Donțu a condus foarte bine formațiile: I.C.I.M.: Mezel - Györfi, Panache, ROȘU, MANCIU - DRĂGAN, Ghileanu, Moșnache - Stănel, CHIOREANU (min. 51 Ficu), BRAȘOVEANU (min. 64 A. Vasile).

ELECTROPUTERE: BOLDICI - Bărbăceanu, Drinceanu, OLARU, Matei - LUTĂ, Crețu, Calafeteanu (min. 39 Bucur), Dogaru - PETRIȘOR, Cîrțu (min. 33 Barbu).

Stelian TRANDAFIRESCU

## PUNCT MARE, DE MORAL, PENTRU LIDER

F.C. Olimpia I.U.M. Satu Marc - F.C. Bihor 0-0

Spre insatisfacția celor peste 12.000 de spectatori, tinăra și ambițioasă echipă sătmăreană n-a putut să înscrie nici măcar un gol, pe teren propriu, în poarta lui F.C. Bihor liderul autoritar al seriei a III-a a Diviziei B de fotbal. Pe de o parte, pentru că atacurile sătmărenilor au fost tereotipe, purtate pe dreapta de Czîrbus dar mai ales pe centru, zonă în care ce n-a „centurat” Tamaș s-a rezolvat cu promptitudine: cei doi stoperi orădeni - Bruckental și Biszok. Pe de altă parte, bihoreni s-au așezat bine în teren, au închis orice culoar spre poarta lor, cu Pe și Mureșan plasați între stoperi și fundași în timp ce Kulcsar, Georgescu și mai apoi Cigan speculau orice situație favorabilă de contraatac.

Sătmărenii s-au alergat mult, mai ales în prima repriză, dar ocaziile lor din minutele 7, 13, 17 și 23 s-au datorat mai mult pătrunderilor atacantului Benze, însă pozițiile ru l-au avantajat. Ocaziile mari ale reprizei au fost cele ale orădeanului Mureșan, care, într-un singur minut (22)

a reluat de două ori cu capul, din careu” miș, în portarul Szabo, și cea a lui Georgescu (min. 38) cînd l-a subtilizat mingea lui Ghenceanu, dar același portar a rezolvat cu „brîo”. Olimpia mai are și ea o ocazie mare în min. 44. cînd, la un corner, Borhidan trimite cu capul, dar Biszok respinge de pe linia porții.

În repriza a doua, sătmărenii slăbesc ritmul, se joacă prudent de ambele părți, orădenii par mai maturi, ies organizat din apărare, dar nu caving nici ei în privința finalizării.

Foarte bun arbitrajul lui Dan Petrescu, din București. OLIMPIA: SZABO - Scheuerli, Ghenceanu, GNANDT, Borhidan - STEINBINDER, Szenes, Gerstenmayer (min. 70 Silaghi), Palcsa - Czîrbus (min. 77 Puț), BENZCE.

F.C. BIHOR: LAZĂREANU - Drăghici, BRUCKENTAL, BISZOK, Baba - TAMĂȘ, Pe, Mureșan, Lazăr (min. 88 Borza) - Kulcsar (min. 70 Cigan). GEORGESCU.

Miron MOGA

Politehnica Varșovia. Clasamentul final: 1. Polonia Varșovia, 2. Politehnica București, 3. Huragan Lodz, 4. A.Z.S. Varșovia.

## A DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

tatea cu care atribuie zilnic cistiguri în bani și autoturisme au creat LOZULUI în PLIC o mare popularitate în ansamblul sistemelor de joc Loto-Pronosport. Toate emisiunile aflate în vânzare, inclusiv cele speciale, au

sport considerabil numărul participanților, care și-au înscris numele în dreptul unor mari cistiguri. Concluzia care se impune este aceea că, perseverînd, puteți și dv. să vă înscrieți numele pe lista cistigătorilor!

## A APĂRUT NUMĂRUL 10 AL REVISTEI EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT



A apărut numărul 10 al revistei EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT, cu următorul cuprins: la rubrica TEORIE-STUDIUCERCETĂRI: Cunoașterea și aprecierea emoției la sportivii de mare performanță (Maria Șerban); Nivelul valoric și competitiv actual al voleyului de performanță din România G. Benga); Calitățile intelectuale ale copiilor care practică fotbalul (Gh. Dumitru); EDUCAȚIA FIZICĂ ȘI SPORTUL ÎN INVATĂMÎNT: Aspecte privind învățarea jocului de oină în clasele gimnaziale (Al. Zota și colab.); Contribuții la definirea rolului educativ al jocurilor dinamice (V. Fărcaș); TEHNICAMODICA-ANTRENAMENT: Criterii de selecție în tir, II (M. Stan); Exerciții și jocuri pentru pregătire la fotbal, la grupele de începători, avansați și de performanță (I. E. Ilea și colab.); Atacul sistemului de apărare pe zonă 3+2+1 la handbal (G. Csödör); MEDICINA SPORTIVĂ: Contribuții la elaborarea unor susținătoare de efort fizic (L. Drăgan și colab.); OPINIILE-CONSULTAȚII: Jurnal de antrenor (L. Vintilă); Din nou despre sport în dicționare (V. Bănelulescu). Acest interesant număr se găsește de vânzare la toate chioșcurile d. difuzare a presel, dar cea mai sigură cale de a procura revista este ABONAMENTUL.

Politehnica Varșovia. Clasamentul final: 1. Polonia Varșovia, 2. Politehnica București, 3. Huragan Lodz, 4. A.Z.S. Varșovia.

participativ.



## START ÎN CAMPIONATELE EUROPENE DE JUDO [tineret]

Joi dimineața, în Sala Sporturilor din Wroclaw se va da startul în întrecerile continentale de judo rezervate tineretului (până la vârsta de 20 de ani). În rîndul concurenților se află și sase judoka români: Dragoș Bolbose (superusoară), Stelian Pătrașcu (semiuoară), Stănică Olteanu (uoară), Florin Lascău (semijlocie), Nicolae Iosif (mijlocie) și Marian Grozea (grea).

Conform programului stabilit de organizatori, joi dimineața se vor disputa meciurile eliminatorii la categoriile semigrea și grea, între competitorii aflându-se și Marian Grozea. După-amiază, de la ora 18,

vor intra în concurs Florin Lascău și Nicolae Iosif. Pentru acești sportivi, ziua de vineri va fi liberă, urmînd ca partidele decisive în lupta pentru medaliile să aibă loc sîmbătă.

În cursul zilei de vineri vor intra în competiție Dragoș Bolbose, Stelian Pătrașcu și Stănică Olteanu, finalele la categoriile lor fiind programate duminică.

Sportivii amintiți mai sus, însoțiți de antrenorii Constantin Niculae, Mircea Frățică și arbitrul Ilie Papa, pleacă azi dimineața spre locul de desfășurare a întrecerilor.



Echipa României, pe cea mai înaltă treaptă a podiumului de premiere și, aici, în paginile revistei spaniole „AS”

## „MONDIALELE” DE GIMNASTICĂ LA ORA ANALIZEI

(Urmare din pag. 1)

competiției, gimnastele române le-au determinat pe arbitre să afișeze nota 10. Dacă Dobre, campioana absolută a lumii, și Silivaș, medaliata cu bronz la Individual Compus, și-au tăiat „partea leului”, alte două componente ale garniturii noastre au reușit, și ele, note maxime. Golea la sărituri și Camella Voinea la sol, quod erat demonstrandum. Și un alt detaliu, merit să subliniez justetea victoriei finale a echipei României, cu adevărat cea mai omogenă și mai în formă sub cupola de la „Ahoj”: ea a cîștigat patru aparate (birnă „impus” și liber ales, sărituri liber ales, sol liber ales), în vreme ce restul de patru s-a împărțit între formațiile U.R.S.S. (sărituri, sol, paralele, toate „impus”) și R.D. Germane (paralele liber ales). E lesne de observat că exercițiile libere, cele care apropie de fapt gimnastica de artă, conferindu-i o neasemuită frumusețe, au fost autoritar dominate de fetele noastre, care au încântat pe arbitri, specialiști și spectatori deopotrivă. Se cuvine însă să remarcăm dincolo de un bilanț fără exagerare excepțional, că Dobre și colegile ei au avut totuși un „câlcu” al lui Achile: paralelele. Cum pe acest aparat au ratat, poate și din cauza tensiunii paroxistice, și Silivaș (9,625), și Szabo (9,250), e de datorită competențelor și harnicilor lor antrenori să acorde pe viitor, un plus de atenție lucrului la paralele.

Al doilea mare atu, decisiv al echipei României a constat în dificultatea exercițiilor. „noi, riscante, nemălinfînitate”, după aprecierile ziarului olandez „Volkskrant”. Toate, fără excepție, din nota 10 ba chiar depășind uneori, spre ultimirea generală, cerințele punctajului maxim! Pentru că, de pildă dacă birna prevedea unul sau două elemente originale fetele noastre au etalat uneori trei sau chiar patru aici neexistind legea lui ce-i mult strică! Au abundat, în evoluția românceilor, elementele din grupa valorică D (cea mai pretențioasă) iar legările dintre ele s-au caracterizat prin continuitate și ritm, totul lăsînd impresia, pe fondul siguranței și al grației în execuție, unul demers către desăvîrșire, dacă nu chiar a de-

săvîrșirii înseși. Mișcările de mare amplitudine, săriturile dezinvolte, elementele gimnice (piruete, valori etc.), aterizările „fixate” (fără pași suplimentari), diagonalele prelungite (la sol), legările în crescendo și așa mai departe au creat compoziții de extremă dificultate și efect puternic, care au subjugat pur și simplu asistența, determinînd-o la aplauze frenetice. Nu au lipsit din zestrea tehnică a campioanelor mondiale nici premiile absolute, de la „solu” lui Silivaș (cu un Tsukahara din Tkaciov, salt temporu, nu din pornire) la uluitoarea „birnă” a lui Dobre (salt lateral cu plecare de pe un picior și aterizare pe celălalt, flic-flac înapoi cu aterizare pe un picior, salt întins cu deschidere și aterizare pe un picior), care au părut să inaugureze, cum larăși am mai spus, o nouă eră în gimnastica feminină, a unei cutezante fără egal.

În toate aceste virtuți e de detectat, firește, priceperea antrenorilor. profesorii Adrian Goreac (coordonator), Maria Cosma, Octavian Belu și Adrian Stan, primii artiști ai unei izbînzi de referință Primii, dar nu singurii. căci triumful de la Rotterdam, cel mai impozant din istoria participării noastre

la C.M. a fost rodul unei munci colective. La care au contribuit, sub o formă sau alta, dar constant și substanțial, cluburile, centrele olimpice, comisiile tehnice ale federației (Maria Simionescu, Atanasia Albu, Nadia Comăneci, Iulia Dragomirescu etc.), federația însăși, secția sport de performanță și pregătire olimpică din C.N.E.F.S. Prin președintele ei, Nicolae Vieru, prin secretarul responsabil Maria Login, prin antrenorul federal Rodica Apăteanu, F.R.G. a urmărit controlat și îndrumat planul general de instruire, i-a adus, printr-o permanentă și fructuoasă colaborare cu colectivul tehnic de la Deva, reținerile necesare, asigurînd, totodată, altă explicație a reușitei, un calendar intern și internațional adecvat, care a vizat (și atîns) obținerea formei de vîrf la ora „Mondialelor” din Olanda. Sistemul de organizare, modul temeinic în care el s-a perfecționat continuu, în ideea creșterilor calitative, și-au dovedit eficiența, făcînd încă o dată să se vorbească amplu și elogios despre resursele și tărierile școlii românești de gimnastică feminină. Cum nu toate direcțiile pot fi însă cuprinse într-un singur articol, vom reveni.

## POLOIȘTII DINAMOVIȘTI AU UN ARGUMENT NUMIT VALOARE SUPERIOARĂ

(Urmare din pag. 1)

lor au privit disputa mai tot timpul în picioare Dinamo a jucat, cu „toate motoarele în plin” afirmate ce vizează dăruirea întregii echipe, care a înnotat și luptat cît în trei-patru meciuri, sufocîndu-și, literalmente, partenera de întrecere S-au detasat — cum aprecia și Manuel Estrella golgeterul, mondialelor '86 — Eugen Ionescu și Liviu Răducanu — marea lor experiență concretizîndu-se în evoluții ireproșabile la momentul defensiv, dublate de contribuții determinante în atac. A revenit în prim-plan Cătălin Moiceanu la cel mai bun joc al său din ultima vreme. Șerban Popescu a început ezitant dar a terminat meciul cu fruntea sus, celălalt — Vlad Haviu Cristian Dan, Florin Ardelean, Bogdan Oțaru — alternînd reușitele cu

unele inexactități. Haglu, spre pildă, a punctat în trei rînduri, însă a ratat un penalty, la scorul de 1-3, a mai căutat o rezolvare de finețe într-o fază de... 12-8 dacă alegea soluția simplă a șutului sigur. După partida de la Pitești, bucuria victoriei în fața campioanei Italiei era mai degrabă reținută. Toată lumea era frămîntată, de bună seamă, de o singură întrebare: poate face Dinamo și al doilea pas, hotărîtor, spre finala C.C.E.? Răspunsul afirmativ pleacă de la raportul concret de forțe exprimat simbatic, fiindcă, cum spunea comentatorul televiziv italian, „balanța victoriei înclină către campioana României”. În piscina din Pescara, într-o atmosferă incendiară, va fi însă — se îndolește, oare cineva! — mult mai greu. Avansați de două goluri și dacă arbitrajul a... implicat realizarea unuia mai consistent nu-i

mai puțin adevărat că în jocul dinamoviștilor au intervenit și o seamă de erori, cu precădere în repriza I, plus în final, fără de eliminarea cărora accesul în ultimul act pare improbabil. S-au lrosit, astfel 6 din cele 14 situații de superioritate numerică, la ultima dintre ele Dan sîntînd în criză de timp și, după ce balonul a fost respins, a urmat contraatacul oaspeților, un penalty, imaginar, scorul devenind 13-12 în loc de un posibil 14-11. Au existat unele pase defectuoase, momente de neatenție în apărare — Pomilio, spre pildă, fiind lăsat nu o dată liber —, aruncări la poartă insuficient pregătite. Pentru calificare, Dinamo are trei șanse (victorie, egal, înfrîngere la un gol). De la această realitate trebuie să plece reprezentanta noastră în abordarea extrem de solicitantului retur, de sîmbătă.

## FLORETA FEMININĂ ROMÂNEASCĂ ȘI „ESCRIME MAGAZINE”

Sub semnătura prestigioasă a președintelui F.I.E., Roland Boitelle, în ultimul număr al publicației „Escrime Magazine”, editată de Federația Internațională de Scrimă, succesele floretei noastre feminine la Campionatele Mondiale din acest an își găsesc un călduros elogiu: „Dacă Elisabeta Tufan și Reka Lazăr i-au impresat pe iubitorii scrimei, se datorește faptului că au rămas fidele marilor principii ale armelor clasice”, relevînd, în acest context tehnica și chiar romantismul care conferă noblete și frumusețe acestei discipline olimpice.

Aceste cuvinte măgulitoare adresa școlii feminine românești de floretă își găsesc o completare analitică în cuprinsul trecerii în revistă, pe arme, a Campionatelor Mondiale de la Lausanne, und, singura țară care a avut două reprezentante în semifinalele probei individuale a fost România titlul suprem revenindu-i Elisabetei Tufan, iar echipa obținînd medalia de argint. Ce scrie „Escrime Magazine”? „Elisabeta Tufan. Soșind a Lausanne, acest nume nu spunea prea mult. Putea fi găsit în palmarele întrecerilor de la Leipzig din cadrul Cupei Mondiale și pe poziția a opta în clasamentul internațional, al anului... Și totuși Elisabeta Tufan făcuse deja să se vorbească despre ea. Dar sub numele dinaintea căsătoriei, Elisabeta Guzzanu avînd două medaliile de bronz la Campionatele Mondiale de tineret, la Budapesta — 1983 și Leningrad — 1984. Două medaliile care au fost urmate, la aceeași întrecere a cadetelor, de cele obținute de o altă talentată floretistă româncă, Reka Lazăr, argint la Aarnhem — 1985 și aur la Stuttgart — 1986... Floreta feminină a rămas, prin tradiție, virtute de armă al scrimei românești. Eforturi speciale se depun de către federație pentru echipa reprezentativă, dar și pentru deplatarea viitoarelor performanțe din mediul școlăresc și prin clubu-

rile teritoriale, știut fiind faptul că fetele visează mai ales să caie pe urmele Nadiei Comăneci”.

Ce a omis „Escrime Magazine”? Că „momentul” Stuttgart se — cînd toate cele trei reprezentante ale României la C.M. de tineret, Reka Lazăr, Claudia Grigorescu, Georgeta Beca s-au calificat în finala de opt, prima dintre ele urcînd pe cea mai înaltă treaptă a podiumului de premiere — a fost valorificat integral, aceste tinere devenînd titulari în cvintetul reprezentativ, alături de Elisabeta Guzzanu-Tufan, cea care, pe lângă bronzul cadetelor, mai are și argintul olimpic, obținut cu echipa națională la Los Angeles '84.

Și dacă atunci, în 1984, pe scena teatrului Terrace, din cadrul Complexului expozițional Long Beach Convention de la Los Angeles, floretistele noastre n-au putut urca pe prima treaptă a podiumului de această dată, la Palais de Beaulieu din Lausanne, într-o componentă mult întinerită (din vechea gardă n-a mai rămas decît Rozalia Oros-Husti), le-au întrecut net în semifinalele probei pe echipe pe deținătoarele titlului olimpic (în echipa R.F.G. aflîndu-se acum „aurul” și „argintul” ediției 1986 a C.M. de la Sofia, Fichte și Bau), iar în proba individuală, Elisabeta Tufan obținînd cununa victoriei finale după ce a surclasat-o pe coechipiera acestora, medallata olimpică cu aur Zita Funkenhauser.

O frumoasă și elocventă revanșă, datătoare de speranțe în perspectiva apropiată a Jocurilor Olimpice 1988!

Pînă atunci, însă, „Masters”—ul primelor opt floretiste din lume (pe baza clasamentului Cupei Mondiale 1987) la sfîrșitul acestei luni, la Tauberbischofsheim (R.F.G.), în primul asalt al acestui prestigios turneu, Elisabeta Tufan urmînd s-o întîlnească pe Zsuzsa Ianos (Ungaria), locul I în Cupa Mondială '87, pe care i s'își învîns-o zilele trecute (3-6) în finala Turneului Armateilor Prietene de la Budapesta.

Paul SLAVESCU

## RECORDURI LA CICLISM

MOSCOVA, 3 (Agerpres). Cu prilejul unui concurs desfășurat pe velodromul olimpic din Moscova, sportivul sovietic Aleksei Vasilev a stabilit un nou record mondial (pe pista acoperită), în proba de 100 km, acoperînd această distanță în 2h 13.24. Vechiul record era de 2h 14.43.

La rîndul său Evgheni Dorofeev a realizat un nou record mondial de juniori în proba de 200 m lansat cu timpul de 10.428/1000. Vechiul record era de 10.440. Un al doilea record mondial de juniori a fost stabilit de către Aleksandr Gorenkov, înregistrat în proba de 5 000 m cu timpul de 6:01.238.

## IN CUPELE EUROPENE : O SEARĂ „FIERBÎNTE”

Astăzi, din nou „o miercuri fierbinte” în cupele europene. În C.C.E. și Cupa Cupelor vor fi desemnate echipele în sferturile de finală, iar în Cupa U.E.F.A., din care se va mai desfășura un tur anul acesta, vom cunoaște pe cele care vor promova în optimele de finală. În Cupa Campionilor, meciul cel mai interesant se anunță cel de la Porto, dintre echipa locală și Real Madrid (1-2 în tur).

## INVINGĂTOARE LA SOFIA, ÎN CROSUL PĂCII ȘI PRIETENIEI

Recent, la Sofia, s-a disputat ediția a 16-a a Crosului Păcii și Prieteniei, la care au participat atleți și atlete din 16 țări. Reprezentanta noastră Margareta Ghile s-a clasat pe primul loc, iar echipa României pe locul secund, după cea a țării gazdă. În întrecerea masculină, cel mai bine clasat dintre atleții români a fost Gh. Motorca — locul 7, echipa fiind pe locul IV.

## HALTEROFILII ROMÂNI AU CÎȘTIGAT BALCANIADA

TIRANA, 3 (Agerpres) Cea de-a 17-a ediție a Balcaniadei de haltere, desfășurată la Palatul Sporturilor din Tirana, s-a încheiat cu victoria echipei României, clasată pe locul întâi — cu 433 p., urmată de Grecia — 381 p., Albania — 375 p., Iugoslavia — 308 p., Bulgaria — 190 p. Halterofilii români au obținut un total de 26 medaliile, dintre care 9 de aur.

În ultima zi a competiției, la categoria 100 kg, Constantin Udrea s-a clasat pe locul al doilea, cu 360 kg, la totalul celor două stiluri precedat de albanezul E. Nikolla — 365 kg. La categoria 110 kg a cîștigat bulgarul Dimitri Șterev, cu 397.500 kg, urmat de românul Petre Tuță — cu 360 kg. La categoria supergrea pe primul loc s-a situat grecul J. Cincanis cu 375 kg, urmat de Augustin Ciulic (România) — 350 kg.

## C.M. de șah : SCOR EGAL !

MADRID, 3 (Agerpres). Meciul pentru titlul mondial de șah, ce se desfășoară la Sevilla între marii maeștri sovietici Garri Kasparov și Anatoli Karpov a continuat cu partida a 8-a, întreruptă luni seara. Marți, după reluare, la mutarea 50 a fost înscrisă victoria lui Kasparov. Acesta a egalat scorul întîlnirii : 4-4.

MOSCOVA, 3 (Agerpres) În cadrul manifestărilor dedicate celei de-a 70-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, Universitatea Lomonosov din Moscova a organizat un turneu unional de șah. Inițiativa s-a bucurat de un mare succes, la cele două concursuri (masculin și feminin) disputate în sistem elvețian participînd studenți și studente din întreaga Uniune Sovietică.

## FOTBAL meridiene

Un 1-0 pentru gazde ar aduce calificarea deținătoarei trofeului (Porto). Favorite sînt Bordeaux (0-0) cu Lillestroem, Benfica (0-0) cu Aarhus, Anderlecht (2-1) cu Sparta Praga și Eindhoven (2-1) cu Rapid Viena. În Cupa Cupelor cîteva alte confruntări de atracție: Atalanta — O.F.I. Creta (0-1), Dinamo Minsk — Real Sociedad (1-1) și Young Boys — Den Haag (1-2).

Cupa U.E.F.A. programează și ea o serie de partide cu finaluri deschise: Leverkusen — Toulouse (1-1), Turun Palloseura — Inter (1-0), Espanol — Milan (2-0), Flamurtari — Aue (0-1), Feyenoord — Aberdeen (1-2), Juventus — Panathinaikos (0-1). Vom vedea care va fi comportarea echipelor italiene, în prima manșă ele prezentîndu-se sub așteptări, în afară de Verona, care a reușit un scor egal (1-1) la Utrecht. Dar celelalte vor putea obține calificarea? Greu de răspuns!

## CUPA BALCANICĂ INTER-CLUBURI

● Corvinul Hunedoara a plecat în cursul dimineții de marți în Turcia, pentru a susține o nouă partidă în cadrul „Cupei Balcanice” inter-cluburi, de data aceasta cu echipa Eskisehir, din localitatea cu același nume. Întîlnirea se va disputa joi pe stadionul clubului gazdă.

● În cadrul aceleiași competiții, F.C. Argeș va juca și ea, dar pe teren propriu, cu formația bulgară Slavia Sofia. Întîlnirea se va disputa, de asemenea, joi, cu începere de la ora 14, pe Stadionul „Mat” din Pitești.